



□评论员观察

办学毕竟不同于商业营销。最终支撑高校形象的并非形象宣传,而是学校的学术风气与教学水平,以及基于其上的校园生活品质与活力。如果不在这些方面下足“笨功夫”、展现“真功力”,无论录取通知书设计得多么高大上,无论毕业致辞打磨得多么妙语迭出,也更像是在认真地“抖机灵”。

大学录取通知书,过度“包装”大可不必

齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 王学钧

6月9日,哈尔滨工业大学抢先发布了全新设计的本科录取通知书。这一运用了镭射材料的录取通知书,以“分享”为主题,分“破茧”“生花”“归仓”“新程”四个章节表达了对新晋学子的祝福与盼望。在光的照射下,每一个角度都会呈现出不同的色彩。

毫无疑问,这是一份精心设计的录取通知书。通知书外盒烫印了冰裂纹的样式,以呼应“冰冻三尺非一日之寒”的自我勉励与坚持;通知书“内文”采用了“樱

雪”特种纸张,烫印工艺具有很强的凹凸触感,象征着学生们一步一个脚印的积累与努力。四个章节中,“破茧”是一个寓意为突破自我、破茧而出的外封套,“生花”是一款内嵌考生感言的相框,“归仓”是一封由哈工大校长签名的感谢信,“新程”是一张刻有“哈工大见”四个大字与校长寄语的卡片。这样一份精心设计的大学录取通知书,闪着灿烂夺目的光芒,踏着高招舆情的节奏,第一个冲到人们面前,想不火都难。人们之所以纷纷为此点赞,是因为从中看到了哈工大对高招工作和大学新生的“看重”。

这样的“看重”,我们在其他大学也曾看到过。近年来,不少高校都在大学录取通知书上下功夫。去年招生季,大学录取通知书就曾因各种精心设计而备受关注,清华大学的立体通知书、国科大刻录的脉冲星信号、南开大学的莲子、中央美院的416页空白书、上海大学的校徽盲盒等惊艳“创意”,一度在舆论场上引来一片喝彩声。

当然,这并不意味着大学录取通知书可以一直“精益求精”下去。如此“精益求精”是不必要的。一份大学录取通知书,不论设计得有多么精致,不论被赋予了多少意义,终究只不过是一份录取

通知,主要是为了告诉一下相关考生——你被我们学校录取了,到时候来报到吧。要达到这个目的,无需不厌其烦不计成本地对着大学录取通知书“使劲”。与其这样“小题大做”,不如将额外耗费的人力物力财力用到更要紧更有价值的事情上去。

如此“精益求精”也是不应该的。一些高校之所以会在录取通知、招生文案及毕业典礼等方面上“大动干戈”,在很大程度上是因为急于借此刷存在感、搞形象宣传。对高校而言,趁着高考前后这个舆论“风口”,适当做些形象宣传并无不可。不过,在这个过程

中,高校尤其是名校,一定要表现出应有的品位与定力,一定要提防过度“包装”、跟风炒作之类的“用力过猛”。否则,一不留神,形象宣传就会成为自降身段自找麻烦自讨没趣。

办学毕竟不同于商业营销。最终支撑高校形象的并非形象宣传,而是学校的学术风气与教学水平,以及基于其上的校园生活品质与活力。如果不在这些方面下足“笨功夫”、展现“真功力”,无论录取通知书设计得多么高大上,无论毕业致辞打磨得多么妙语迭出,也更像是在认真地“抖机灵”。

“共享停车”缓解停车难,好创意还需精细管理

来论

□左崇年

近日,北京市海淀区出台了《海淀区停车设施有偿错时共享实施方案》,试点错时共享停车“私人定制”:车主可根据自身情况“定制”错时停车时段,差异化缴纳停车费,并可享受周末、节假日及限号日全天不限时段免费停车。截至目前,海淀区29个街镇共

协调70处错时共享停车场所,停车位数量达4860个。

近年来,随着城市化的推进,有限的公共停车位资源远远满足不了私家车停放的需求,因车位紧张等多方面因素,停车难、乱停车成了一个普遍的问题,车辆随意停放,侵街占道,严重妨碍了市民出行,加大了城市运行成本,加剧了城市拥堵,给市民出行带来了不便。

北京市海淀区出台了《海淀区停车设施有偿错时共享实施方案》,试点错时共享停车“私人定

制”,这是解决停车位资源不足的有益尝试,称得上是一举多赢的大好事。

共享停车,“私人定制”实质是把利用不充分的闲置资源最大限度地利用起来,提高效率,降低成本,减少浪费。错时共享停车“私人定制”,有偿错时共享,差异化缴纳停车费,即使闲置资源得以充分利用,又增加了收入,实现了经济和社会“双效益”。

共享停车用好资源还需要精细管理。可以预见,共享停车

必然会带来一些安全管理等系列实际问题,如果管理不到位,很可能带来矛盾纠纷,以及安全隐患问题。因此,实现“共享停车”,必须做好规范化管理工作。首先,公共建筑的停车设施应具备安全管理条件,安全消防等设施俱全;其次,停车场对外开放的单位,应该科学安排,在保证单位车主自身停车不受影响情况下,逐步对外开放;再者安全管理应该及时跟进。既要有收费的功能,更要有安全管理的责任,应有专

门人员负责管理,加强巡逻,确保外来车辆停放有序,安全有保障。

同时解决停车位不足,减少矛盾,缓解停车难等问题,要从源头抓起,变堵为疏,特别是在新区规划建设过程中要加大停车位配比指标,或者借鉴一些地方智能化立体车库模式,科学拓展城市空间;同时,优化城市交通,引导市民绿色出行,缓解停车位紧张的矛盾。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

被100万大奖砸中! 寿光小伙机选排列5命中10注头奖

“接到站长电话报喜电话的时候,我第一反应是‘逗我玩吧’,100万怎么可能?后来挂了电话我自己查验了号码和彩票之后,才知道是真的,一时间全身的汗毛都立起来了,脑袋晕晕乎乎,原来被大奖砸中是这种感觉啊。”5月28日,在潍坊体彩中心兑奖处,一位来自寿光的小伙机选了五注排列5,倍投了10倍,一举命中头奖,揽奖100万元,喜滋滋的谈起了自己的中奖感受。

据了解,小伙子来自蔬菜之乡寿光,现在自己创业。“我爸爸喜欢买彩票,我受他影响也买点,但我没有他那么大耐心,他是自己选号,我喜欢机选,省心省力。”爷俩都有一家常去的体彩站,跟体彩站的站长也是老熟人了。5月19日这天,小伙谈成了一笔生意,心情大好,于是来到常去的体彩站买上了当晚开奖的排列5,机选五注,倍投10倍,简单直接。当时他心想:“反正也是图个乐子,无

所谓中不中奖。”谁知第二天一早就接到了站长的电话,告诉他昨天买的排列5中了,奖金高达100万元!“从不敢相信到确认中奖,心情起伏太大,这感觉太刺激了。”小伙子开玩笑的说道。

关于奖金安排,小伙子表示自己目前有房有车,暂时不需要置办这些大件,所以奖金会投入到自己公司的运营中去,也希望把这份好运带到事业中去,公司发展蒸蒸日上。(晨远)

体彩 排列5

第21129期 2021年05月19日开奖
110370 465660 054693 915307 657867 mlTcsg

直选票	10倍	合计100元
① 4	7	4
② 0	3	4
③ 7	9	5
④ 4	3	1
⑤ 0	6	0

超级大乐透10亿大派送火热进行中!

感恩公益有你,尽享乐透惊喜!

感谢您为公益事业贡献 37.00 元

12 012232-101 00069 21/05/19 1



提车前先提25万 体彩顶呱刮送大奖



人逢喜事精神爽,如果双喜临门,那更是喜不自胜了。日前,淄博市体彩中心兑奖室就迎来这么喜气洋洋的一家三口。刮出大奖的是一位90后小伙,他在爸妈陪同下领奖,难掩激动地说道:“我昨天提车前,去了一趟体育彩票站,没想到收获一份大礼,25万!真是双喜临门啊!”

小伙子主动分享了他的幸运故事,原来当天是约好的提车日,“参加工作

后,我自己攒了点钱,又在爸妈的支援下,定了一辆宝马,那天是去提车的。这么高兴的一件事,我想和爸妈一起去,然后我妈要先去做针灸,在诊所等了她会觉得挺无聊,我就到附近的体彩站刮几张彩票玩,我一直挺喜欢顶呱刮的。”

来到店里,他先是刮了有100多块钱的散票,然后注意到了这款新票“火星计划”,“这票做得真漂亮,关键是很

应景,当时看新闻特别自豪。刚上市时我就刮了几本,听说卖得很快,市面上几乎见不到了,没想到这家店还有存货,我就刮开1包,掐头去尾,这是第三张,就中了大奖!”

手揣25万大奖票,又把宝马开回家,小伙说当天真是别提有多高兴了。

“不过今天把奖金领到手,才是落袋心安,哈哈。晚上先请爸妈去撮一顿。”

(乔超)